



虽然上半场未能打开局面,但下半场鲁能开始发威,展现真实实力,3:0击败大连一方,加上第一回合客场1:0的小胜,鲁能以4:0的总比分淘汰了大连一方,率先晋级足协杯决赛。谁将是鲁能决赛中的对手?北京国安的可能性极大。在国安与富力的足协杯半决赛第一回合比赛中,国安主场5:1大胜,双方第二回合的比赛将于26日在广州举行。

## 鲁能总比分4:0一方,晋级足协杯决赛

# 决战,把胜利进行到底

本报记者 李志刚

### 大连一方虚张声势

足协杯半决赛是主客场两回合的赛制,此前鲁能与一方的第一回合比赛,鲁能客场1:0小胜。虽然从综合实力来看,鲁能占据优势,晋级可能性极大,但足球是圆的,1:0的比分差距,也不是说一方就没有了翻盘的希望。再加上近期大连一方在联赛中发挥不佳,基本上没有了降级的压力,谁都认为一方这一次,会在济南跟鲁能好好掰掰手腕。

此前大连一方无论是主帅舒斯特,还是多名球员,都表达了类似的观点,那就是要与鲁能“拼一下”。但结果却是出人意料,大连一方此次来济南,队中绝对主力卡拉斯科、穆谢奎都没有随队前来,而且该队还有一些国内主力没有来济,这是为了什么?大连媒体方面认为“保级压力尚未解除,一方可不敢大意”。

### 鲁能下半场连进三球

虽然大连一方这场比赛只上了两名外援,但鲁能也遇到了一定的打击。第25分钟,鲁能被迫做出换人调整,用吴兴涵替换锋线“大腿”佩莱。佩莱下场之后,工作人员马上将他右

大腿缠上胶带。佩莱的意外受伤,打乱了鲁能的既定部署,在一定时间内,鲁能进攻找不到“支点”,显然相当凌乱,结果上半场比赛,双方战成了0:0平局。

易边再战,第48分钟刘洋打破僵局,第52分钟金敬道扩大战果,第64分钟塔尔德利点球破门,最终鲁能3:0轻松获胜,以4:0的总比分淘汰大连一方,率先挺进足协杯决赛。

为鲁能打开本场比赛胜利之门的刘洋,在赛后点评比赛时认为,赢球并不像比分显示的那样轻松,“虽然我们3:0获得胜利,但过程仍然非常艰苦,佩莱上半场伤退,接下来有一段踢得非常乱。教练组在中场将我们团结在一起稳定住了军心,也布置了新的战术,才保证了球队的胜利。”

### 舒斯特“不好说什么”

输掉了比赛的一方主帅舒斯特表示,祝贺鲁能进入决赛,“一方上半场整体控制还可以,比赛节奏较慢,结果是0:0,我对队员表现也很满意。下半场开场2分钟,对手就进球了,场面很被动,如果我们先进球可能就不一样了,随后对手进了第二个球,当然对方的第三个球进了之后,比赛就没什么意思了,总比分已经0:4,所以我就把主力换下来了。”

对于一方主力球员卡拉斯科和穆谢奎的缺阵,对比赛有多大影响的话题,舒斯特表示:“只能抱歉地说,他们没来,其他的也不好说什么。”

### 李霄鹏“决赛会很残酷”

这是中国足球职业化改革以来,鲁能第9次闯入足协杯决赛,此前8次进决赛5次夺冠,鲁能是名副其实足协杯之王。此番鲁能延续着光荣传统,第9次冲击冠军,主帅李霄鹏在展望决赛时,认为“决赛会很残酷”。

“感谢队员的努力,感谢球迷支持,上半场很被动,一方现在和以前不一样,他们很习惯打控制节奏的比赛,好在队员没慌,上半场没有丢球,下半场做得很好。”李霄鹏表示。对于佩莱的伤情,李霄鹏表示目前佩莱伤情不明确,本来是没有问题,但是他场上有疼痛感觉了,沟通以后就决定把他换了下来,“其实,我们上半场的混乱和他下场有关系,突然没了支点。中场的时候,更改了一些打法。”

谈到足协杯决赛的备战,李霄鹏表示,目前还有7轮联赛,一切都和这场比赛一样会发生变化,“最后的比赛,谁能出场,只有站到场上才知道。但是国安的教练我了解,球队我也了解,我想决赛会是很残酷的比赛。”

▶塔尔德利延续了自己连续进球的良好状态。 本报记者 周青先 摄



## CBA新赛季赛程出炉,山东男篮亮相揭幕战

# 开局闯关东,收尾挺轻松

9月25日,2018-2019赛季CBA官方赛程正式出炉,新赛季联赛将在10月21日正式打响。山东男篮开局从东北两个客场打起,并作为揭幕战的客队,同卫冕冠军辽宁在沈阳辽宁体育馆同场竞技,这也是继2011-2012赛季之后,山东男篮再次亮相CBA揭幕战。

以为傲的“三驾马车”巩晓彬、纪民尚、鞠维松正值巅峰,球队最终兵不血刃地拿下了对手。14年后,山东男篮在佛山再度亮相揭幕战,在岭南明珠体育馆,球队又一次客场战胜对手佛山,揭幕战保持全胜。

时过境迁,2018年再度亮相揭幕战,山东男篮同此前的境遇有了巨大的变化。

首先,对手辽篮是上赛季总冠军,阵容、实力,都要高出山东一个档次;其次,在股权转让、阵容调整,以及换帅当中动荡了一个夏天的山东男篮,已经伤到了元气,在逆境中客场挑战劲敌,赢球的难度极大。

### 恩怨情仇,看点多多

新赛季山东男篮主场首秀就被安排在了10月26日,对手是

王治郅执掌教鞭的八一,此前,山东曾与八一打过一场教学赛,最终大比分取胜。

打完八一之后,山东男篮继续在主场先后迎战浙江和广东。11月3日,山东将在客场挑战四川,新赛季随着吴楠加盟,山东男篮麾下有多名前四川队队员。在另一边,曾效力过山东男篮的大外援汤普森,新赛季空降四川,两队在人员上的诸多交集,也会延伸出诸多看点。打完四川之后,11月6日,山东男篮将客场挑战新疆,小外援古德洛克也将面对昔日东家,在被频频看衰的情况下,这也是古德洛克向新老东家正名的关键一战。

12月11日,山东男篮客场挑战广厦,在上赛季季后赛半决赛恶战七场之后,双方的梁子就此结下,这也是山东男篮一场真正的复仇之战。打完广厦之后,12

月15日,回到主场的山东男篮将迎来齐鲁德比,这个夏天,青岛男篮阵容经历了大换血,山东男篮也在股权转让中剧烈震荡,两支球队的今非昔比,然而德比的成色和火药味不会因此减弱。

CBA常规赛明年3月13日全部结束,在收官阶段,山东男篮将在主场先后面对北京首钢和北京北控,坐拥主场之利,对球队冲击季后赛,或者争取一个比较理想的季后赛排名相对有利。

### 赛季拉长,考验增加

按照中国篮协对联赛的长远布局,新赛季,20家CBA俱乐部将根据各自在2017-2018赛季常规赛排名,在2018-2019赛季蛇形排列分成4个小组,每组5支球队,同组5队将进行主客场四循环较量,不同组

之间的球队进行主客场双循环较量。如此一来,新赛季CBA常规赛场次,从此前的38轮增加到了46轮,比赛强度也从两周5赛变成了一周3赛。

按照赛程,季后赛将会在今年10月16日打响,季后赛名额也从上赛季的10支增加到12支,季后赛会先打一轮12进8的系列赛(在后8名当中进行,采取3战2胜制)。1/4决赛赛制为5战3胜制,半决赛和总决赛均为7战4胜(半决赛2-3-2,总决赛2-2-1-1-1),总决赛将于4月26日打响。此外,新赛季全明星周末被安排在了明年1月12日到13日。

赛季的拉长,比赛的增加,也增加了球员受伤的几率,不想重蹈上赛季季后赛关键时刻主力队员因伤缺席的覆辙,山东男篮还需要未雨绸缪,从长计议。

本报记者 刘伟

### 时隔7年,再迎揭幕战

同辽宁一战,是山东男篮征战CBA以来,第三次亮相揭幕战比赛。相比此前两次在客场战胜对手,山东男篮此次客场挑战卫冕冠军辽宁,恐怕凶多吉少。

1997-1998赛季,山东男篮首次亮相CBA揭幕战,球队客场挑战北京首钢。彼时山东男篮引